Ионные реакции
	Какая реакция  соответствует краткому ионному уравнению

   Н+ + ОН- = Н2О?

	  

 1) 
ZnCl2 + 2NaOH = Zn(OH)2 + 2NaCl

  

 2) 
H2SO4 + Cu(OH)2 = CuSO4 + 2H2O

  

 3) 
NaOH + HNO3 = NaNO3 + H2O
  

 4) 
H2SO4 + Ba(OH)2 = BaSO4 + 2H2O




	Какая из приведенных реакций не относится к реакциям ионного обмена?

	  

 1) 
Ba(NO3)2 + Na2SO4 = BaSO4 + 2NaNO3
  

 2) 
KOH + HCl = KCl + H2O
  

 3) 
2KMnO4 = K2MnO4 + MnO2 + O2
  

 4) 
Li2SO3 + 2HNO3 = 2LiNO3 + H2O + SO2



	Нитрат кальция можно получить при взаимодействии

	  

 1) 
оксида кальция и нитрата бария

  

 2) 
карбоната кальция и нитрата калия

  

 3) 
гидроксида кальция и азотной кислоты

  

 4) 
фосфата кальция и нитрата натрия




	Одновременно не могут находиться в растворе ионы группы:

	  

 1) 
K+, H+, NO3, SO42
  

 2) 
Ba2+, Ag+, OH, F
  

 3) 
H3O+, Ca2+, Cl, NO3
  

 4) 
Mg2+, H3O+, Br, Cl



	Одновременно не могут находиться в растворе все ионы ряда

	  

 1) 
Fe3+, K+, Cl, SO42–
  

 2) 
Fe3+, Na+, NO3, SO42–
  

 3) 
Ca2+, Li+, NO3, S2
  

 4) 
Ba2+, Cu2+, OH, F



	Установите соответствие между реагентами и ионно-молекулярным уравнением реакции.


	  
	РЕАГЕНТЫ
 

ИОННО-МОЛЕКУЛЯРНОЕ УРАВНЕНИЕ
1) 
NaOH + HNO3
2) 
Na2CO3 + HCl
3) 
Na2CO3 + CO2 + H2O 
4) 
CaCO3 + HCl
   

А) 
CaCO3 + 2H+  =  Ca2+ +H2O + CO2
Б) 
CO32– + H2O  =  HCO3– + OH–
В) 
OH– + H +  = H2O
Г) 
CO32– + 2H+  =  CO2 + H2O
Д) 
CO32– + CO2 + H2O  =  2HCO3– 



	Уравнению реакции

Zn(OH)2 + H2SO4 = ZnSO4 + 2H2O
соответствует сокращенное ионное уравнение

	  

 1) 
H+ + OH – = H2O
  

 2) 
Zn2+ + SO42– = ZnSO4
  

 3) 
H2SO4 + Zn2+ = ZnSO4 + H2O
  

 4) 
Zn(OH)2 + 2H+ = Zn2+ + 2H2O



	Установите соответствие между реагирующими веществами и сокращенными ионными уравнениями реакций обмена.


	  
	РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА
 

СОКРАЩЕННЫЕ ИОННЫЕ УРАВНЕНИЯ
1) 
Na3PO4 и MgCl2
2) 
AgNO3 и NaBr
3) 
Al2(SO4)3 и BaCl2
4) 
H2SO4 и NaOH
   

А) 
Ag+ + Br– = AgBr
Б) 
H+ + OH– = H2O
В) 
Al3+ + 3Cl– = AlCl3
Г) 
Ba2+ + SO42– = BaSO4
Д) 
3Mg2+ + 2PO43– = Mg3(PO4)2
Е) 
Na+ + Cl– = NaCl
Ж) 
Na+ + NO3– = NaNO3



	Установите соответствие между сокращенными ионными уравнениями реакций обмена и веществами, вступающими в реакцию.


	  
	СОКРАЩЕННЫЕ ИОННЫЕ УРАВНЕНИЯ
 

РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА
1) 
Ca2+ + CO32– = CaCO3
2) 
H+ + OH– = H2O
3) 
Ba2+ + SO42– = BaSO4
4) 
Сd2+ + S2– = CdS
   

А) 
H2SO4  и  BaCl2
Б) 
Na2S  и  Cd(NO3)2
В) 
CdCl2  и  K2SO4
Г) 
Ba(OH)2  и  HCl

Д) 
Na2CO3  и  CaBr2
Е) 
NaOH  и  BaCl2
Ж) 
Сa(NO3)2  и  HCOOH



	К реакциям ионного обмена относятся реакции
	
  

 1) 
разложения

  

 2) 
замещения

  

 3) 
нейтрализации

  

 4) 
соединения




	При сливании растворов карбоната калия и соляной кислоты в химической реакции участвуют ионы

	  

 1) 
CO32 и Cl
  

 2) 
CO32 и К+ 

  

 3) 
K+ и H+ 

  

 4) 
H+ и CO32



	Совместно находиться в растворе могут

	  

 1) 
катион натрия и гидроксид-ион

  

 2) 
катион цинка и гидроксид-ион

  

 3) 
катион алюминия и гидроксид-ион

  

 4) 
катион меди и гидроксид-ион




	В водном растворе будут присутствовать только ионы Al3+ и SO42–, если полностью прореагируют:

	  

 1) 
Al(NO3)3  и  BaSO4
  

 2) 
AlCl3  и  Na2SO4
  

 3) 
Al(OH)3  и  H2SO4
  

 4) 
Al2O3  и  К2SO4



	Установите соответствие между реагирующими веществами и сокращенным ионным уравнением их взаимодействия.

	


	  
	РЕАГИРУЮЩИЕ ВЕЩЕСТВА
 

СОКРАЩЕННОЕ ИОННОЕ УРАВНЕНИЕ
1) 
Ca + HCl [image: image1.png]



2) 
CaCl2 + Na2CO3 [image: image2.png]



3) 
CaCO3 + HNO3 [image: image3.png]



4) 
Ca(OH)2 + HCl [image: image4.png]



   

А) 
Ca2+ + CO32– [image: image5.png]


  CaCO3
Б) 
CO32– + 2H+ [image: image6.png]


  H2O + CO2
В) 
H+ + OH– [image: image7.png]


  H2O
Г) 
Ca + 2Cl– [image: image8.png]


  CaCl2
Д) 
Ca + 2H+ [image: image9.png]


  Ca2+ + H2
Е) 
CaCO3 + 2H+ [image: image10.png]


  Ca2+ + H2O + CO2



	Среди приведенных реакций обратимой является

	  

 1) 
KOH + HCl = KCl + H2O
  

 2) 
N2 + 3H2 = 2NH3
  

 3) 
FeCl3 + 3NaOH = Fe(OH)3 + 3NaCl

  

 4) 
Na2O + 2HCl = 2NaCl + H2O



	Сокращенное ионное уравнение

Fe2+ + 2OH– = Fe(OH)2
соответствует взаимодействию веществ:

	  

 1) 
Fe(NO3)3  и  KOH
  

 2) 
FeSO4  и  LiOH
  

 3) 
Na2S  и  Fe(NO3)2
  

 4) 
Ba(OH)2  и  FeCl3



	Сокращенное ионное уравнение реакции

Cu2+ + 2OH– = Cu(OH)2 
соответствует взаимодействию между

	  

 1) 
Cu(NO3)2 (р-р)   и  Fe(OH)3
  

 2) 
СuO  и  NaOH (р-р)

  

 3) 
CuCl2(р-р)   и  Ca(OH)2 (р-р)

  

 4) 
CuO  и  H2O




	Образование осадка происходит при взаимодействии

	  

 1) 
нитрата меди (II)   и  серной кислоты

  

 2) 
сульфата железа (III)   и  хлорида бария

  

 3) 
карбоната кальция  и  нитрата натрия

  

 4) 
азотной кислоты  и  фосфата алюминия




	Образование осадка происходит при взаимодействии

	  

 1) 
гидроксида железа (III) и бромоводородной кислоты

  

 2) 
карбоната натрия и азотной кислоты

  

 3) 
хлорида меди (II) и нитрата серебра

  

 4) 
гидроксида бария и гидроксида цинка




	Реакции нейтрализации соответствует уравнение:

	  

 1) 
H3PO4 + 3NaOH = Na3PO4 + 3H2O
  

 2) 
2KOH + FeCl2 = Fe(OH)2 ↓ + 2KCl

  

 3) 
MgO + H2SO4 = MgSO4 + H2O
  

 4) 
BaCl2 + Na2SO4 = BaSO4 ↓ + 2NaCl




	Какое сокращенное ионное уравнение соответствует взаимодействию сульфата меди (II) с гидроксидом калия?
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	Сокращенное ионное уравнение
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соответствует взаимодействию

	  

 1) 
нитрата бария и серной кислоты

  

 2) 
гидроксида бария и оксида серы (VI)

  

 3) 
оксида бария и сульфата натрия

  

 4) 
оксида бария и серной кислоты




	Сокращенное ионное уравнение

CaCO3 + 2H+  Ca2+ + CO2 + H2O
соответствует взаимодействию карбоната кальция и раствора

	  

 1) 
H2S
  

 2) 
HCl
  

 3) 
H2CO3
  

 4) 
CH3COOH



